

# СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОД ИЗДАНИЯ СЕДЬМОЙ

СУББОТА,

15 июня 1985 года

№ 72 (1067)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Завтра — День медицинского работника

## ЗДОРОВЬЕ НАРОДА — БОГАТСТВО СТРАНЫ

10 декабря 1965 года Указом Президиума Верховного Совета СССР установлен День медицинского работника. С тех пор он и празднуется ежегодно в третье воскресенье июня.

Многочисленная армия медиков стоит на страже здоровья советского человека. В СССР около 60 тысяч медицинских учреждений, где работают свыше одного миллиона врачей и почти 3 миллиона специалистов со средним медицинским образованием. На 10 тысяч человек населения в СССР приходится 40 врачей. Постоянная забота партии о развитии здравоохранения и медицинской науки в стране позволила улучшить организацию медицинской помощи, укрепить материально-техническую базу здравоохранения.

В нашей стране 14 тысяч санаторно-курортных учреждений профсоюзов, Минздрава и других ведомств, в них одновременно лечатся и отдыхают более 2 миллионов человек.

Советское государство проявляет постоянную заботу о здоровье детей. Ежегодно миллионы ребят отдыхают в пионерских лагерях, в знаменитых «Артек» и «Орленке». Широкою известностью получил санаторный комплекс пионерских лагерей «Жемчужина России» в Анапе. Открыт новый детский комплекс на Дальнем Востоке, в нем 10 тысяч ребят с различными заболеваниями ежегодно проходят курс лечения.

Планом на 1985 год предусмотрено значительное расширение сети учреждений здравоохранения. Будут построены новые амбулаторно-поликлинические учреждения на 116 тысяч посещений в смену.

Решение проблем по сохранению и укреплению здоровья населения ставит на первое место вопросы ускоренного перевода всей работы на путь интенсификации, высокой организации труда, повышения эффективности лечебно-диагностического процесса и экономики здравоохранения. Сейчас перед работниками медицинских учреждений поставлена задача осуществить всеобщую диспансеризацию населения.

СССР — одна из стран с низким уровнем травматизма. По сравнению с 1975 годом производственный травматизм в целом по народному хозяйству сократился на 33 процента.

Существенный шаг вперед сделало в последнее время здравоохранение района. Так, на 21 процент увеличился за годы одиннадцатой пятилетки бюджет здравоохранения, сейчас он составляет 1,5 миллиона рублей в год. Улучшилась материальная база учреждений здравоохранения. Например, в районном центре вступили в строй поликлиника на 200 посещений в смену, станция скорой медицинской помощи.

Немало будет сделано и в последующие годы. В двенадцатой пятилетке в Тарко-Сале и Уренгое планируется открыть больницы в капитальном исполнении.

В настоящее время медицинскую помощь населению района оказывают 80 врачей и более 200 медработников среднего звена. Много лет трудятся на Тюменском Севере Тамара Петровна и Александр Павлович Солдатовы, Надежда Григорьевна Фамбулова, Лидия Николаевна Савицкая, Светлана Тимофеевна Козадева, Тамара Ивановна Тельтеская, Галина Дмитриевна Васильева и многие другие. Все они передают свой богатый опыт молодым поколениям медиков.

Медики района встречают свой профессиональный праздник — День медицинского работника — в обстановке высокого политического и трудового подъема, вызванного решениями апрельского (1985 г.) пленума ЦК КПСС, развернувшейся подготовкой к VII съезду партии. Мы приложим все силы к тому, чтобы завершающий год одиннадцатой пятилетки и последующие годы были ознаменованы дальнейшим улучшением охраны здоровья советских людей.

**Е. БРОНШТЕЙН,**

заместитель главврача центральной районной больницы.

## В бюро райкома КПСС

На заседании бюро РК КПСС рассмотрен вопрос «О работе первичной партийной организации Пуровской геофизической экспедиции по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, усилению мобилизации коллектива на выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года, достойную встречу XXVII съезда КПСС».

Бюро райкома КПСС отметило, что первичная партийная организация Пуровской геофизической экспедиции развернула организационную и массово-политическую работу по повышению авангардной роли коммунистов на производстве, мобилизации коллектива на досрочное выполнение плана и социалистических обязательств 1985 года, что позволило выполнить повышенные обязательства по исследованию рофилей, принятые в честь 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., завершить пятилетний план по этому показателю к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Повышенные социалистические обязательства по завершению планов одиннадцатой пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выполнены досрочно — 14 апреля 1985 года. При плане 18875 погонных километров сейсмопрофилей отработано 18885 погонных километров. Дополнительно до конца 1985 года будет отработано 700 километров профилей. Все отряды экспедиции перешли на новую методику работы, оснащены современной регистрирующей аппаратурой, цифровыми сейсмическими станциями типа «Прогресс». Коммунисты поставлены на всех решающих участках производства, показывают пример в труде и общественной жизни коллектива. На партий

Последние приготовления к предстоящей навигации идут на причале Уренгойского управления производственно-технического обеспечения и комплектации: освобождается территория складов для приемки новых грузов, приводятся в порядок емкости, в которые в ходе навигации бу-

рых собраниях обсуждаются злободневные задачи производства. Под руководством коммунистов в повседневных делах трудового коллектива находят практическое воплощение участие трудящихся в управлении общественными и производственными делами.

Коммунисты участвуют в проведении важнейших политических кампаний, в обсуждении решений партии и правительства. Партийная организация направляет усилия рабочих и служащих на изыскание и использование внутрихозяйственных резервов. При непосредственном участии коммунистов в 1984 году внедрено 28 рацпредложений с экономическим эффектом 76 тысяч рублей.

Партийное бюро экспедиции, осуществляя руководство профсоюзной, комсомольской организациями, группами и постами народного контроля, добивается их слаженной работы. В воспитании трудящихся широко используется социалистическое соревнование, регулярно подводятся его итоги. Все полевые подразделения, в основном, выполняют плановые задания и социалистические обязательства. Победители награждаются премиями, грамотами.

Систематическая работа ведется по развитию движения наставничества, по повышению роли ветеранов труда и передовиков производства в воспитательной работе с молодежью.

Вместе с тем, как было отмечено на заседании бюро РК КПСС, уровень организаторской и политической работы в экспедиции еще не в полной мере отвечает требованиям ЦК КПСС. Партийной организацией нарушаются сроки проведения партийных собраний. Собрания не всегда проходят в обстановке открытого обмена мнениями. Узким местом остается контроль и проверка ис-

полнения принимаемых решений. В коллективе не изжиты факты нарушений трудовой дисциплины, низкой ответственности работников за порученное дело.

Оставляет желать лучшего оформление наглядной агитации в полевых подразделениях. Учебной в системах партийного, экономического образования, школе комсомольской политики охвачено всего 51,1 процента всех работников экспедиции.

Бюро райкома КПСС обязало партийную организацию Пуровской геофизической экспедиции повысить уровень организаторской и политической работы по мобилизации коллектива на выполнение плана и социалистических обязательств 1985 года, достойную встречу XXVII съезда КПСС, устранить отмеченные недостатки.

Партийной организации предложено на основе достигнутых научно-технического прогресса добиваться высоких, устойчивых темпов развития производства, приведения в действие имеющихся резервов роста производительности труда, укрепления организованности и дисциплины.

Парбюро экспедиции следует неуклонно повышать активность партийной организации как политического ядра трудового коллектива, добиваться авангардной роли каждого коммуниста на производстве и в общественной жизни. Обратив особое внимание на улучшение деятельности цеховых парторганизаций и партгруп, подготовку и проведение партийных собраний, усиление контроля за исполнением критических замечаний и предложений коммунистов. Создавать условия для широкой критики и самокритики. Регулярно информировать коммунистов о ходе выполнения постановлений партийных собраний, собственных реше-

ний, усилить спрос с руководителей и специалистов, каждого коммуниста за порученное дело, систематически заслушивать их отчеты.

Бюро райкома КПСС обратило внимание партийной организации на необходимость дальнейшего совершенствования идеологической, политико-воспитательной работы, повышения ее результативности, широкого вовлечения в нее руководящих и инженерно-технических работников, а также предложило разработать и осуществить меры по дальнейшему улучшению подбора, расстановки и воспитания кадров.

Партийной организации экспедиции предложено повысить уровень руководства деятельностью комитетов профсоюза, комсомола, группы народного контроля, активнее привлекать их к решению стоящих перед коллективом задач. Добиваться, чтобы положения Закона о трудовых коллективах прочнее вошли в жизнь, способствовали укреплению порядка, организованности и дисциплины, развитию творческой активности каждого работающего.

На заседании бюро райкома КПСС заслушан отчет генерального директора производственного объединения Уренгойнефтегазгеология о его участии в идейно-воспитательной работе, отчеты секретарей цеховых партийных организаций Таркосалинского и Уренгойского автопредприятий о выполнении постановлений бюро райкома КПСС «О работе партийных организаций, администрации Таркосалинского и Уренгойского автопредприятий о выполнении постановлений ЦК КПСС «О совершенствовании организации, практики подведения итогов социалистического соревнования и поощрения его победителей», а также рассмотрен ряд других вопросов.

## Последние приготовления

горюче-смазочных материалов.

Кроме ГСМ работники УПТОиКа примут 20 тысяч тонн грузов, которые будут также доставлены по воде, столько же грузов поступит в объединение Уренгойнефтегазгеология по железной дороге. Толь-

в адрес УПТОиКа поступило 1300 тысяч тонн барита, цемента и бурового оборудования. На обработку грузов будут посылены задействованы две бригады такелажников по 10 человек в каждой.

Хорошая подготовка к летнему сезону работни-

призванных обеспечивать бесперебойную транспортировку грузов от места выгрузки в адрес заказчика, позволяет надеяться, что за короткое северное лето геологам Уренгой удастся обеспечить запас оборудования и материалов, необходимый для успешной работы в течение нынешнего и будущего годов.

# Под контроль

## масс

страница  
народного  
контроля № 6 (66)

## ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ ТРЕЗВОСТЬ—НОРМА ЖИЗНИ ВСЕХ

Борьба с пьянством и алкоголизмом сегодня рассматривается как задача первостепенной важности, о чем свидетельствует принятое Центральным Комитетом КПСС Постановление «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма» и Указ Верховного Совета СССР «О мерах по усилению борьбы с пьянством».

В настоящее время районным комитетом народного контроля разработаны мероприятия на 1985—1987 гг., предусматривающие проведение проверок по выполнению требований партии и правительства на предприятиях и в организациях района.

Для того, чтобы намеченная работа дала более ощутимые результаты, предусмотрено проводить ее совместно с постоянными комиссиями местных Советов и отделами райисполкома, органами милиции, штабами «КП».

В соответствии с разработанными мероприятиями, комитетом НК совместно с общественной комиссией райисполкома в мае была проведена проверка работы Таркосалинской вышккомонтажной конторы по организации борьбы с пьянством и алкоголизмом в свете постановлений партии и правительства. Проверка показала, что хотя попытки изменить существующее положение предпринимаются, усилия администрации и общественных организаций не направлены на создание чет-

кой системы мер борьбы против пьянства. Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, созданная в ВМК на момент проверки не располагала точными данными о работниках, состоящих на учете у нарколога, между тем их не мало—28 человек. В течение прошлого года и пяти месяцев нынешнего, по направлению комиссии не был поставлен на учет ни один человек, злоупотребляющий алкоголем и нуждающийся в лечении.

По данным РОВД, из числа работников ВМК на учете в милиции состоит 10 человек, которые постоянно устраивают пьяные дебоши в семье. Зарегистрировано 4 преступления, совершенных работниками ВМК. Эти данные свидетельствуют о том, что противонаркозная работа не отвечает требованиям сегодняшнего дня, в ней не объединены усилия всех звеньев аппарата управления и общественных организаций ВМК, что в конечном счете, не может сказываться на состоянии производственной и трудовой дисциплины, текучести кадров, общественного порядка.

Так, в течение 1984 года в ВМК 17 человек уволены за прогулы и пьянство, однако, в ходе проверки выяснилось, что на предприятии нет четкого учета прогулов, совершаемых работниками. В отделе труда и заработной платы, в отделе кадров пользуются информацией, поступа-

ющей от мастеров, которые зачастую заинтересованы в сокрытии прогулов. Имеют место факты, когда лицам, находящимся на лечении у нарколога, мастера не делают соответствующих отметок в таблице, а проставляют выходные дни. Руководителями слабое контролируется предоставление отгулов и выходных дней за отработанное время, что ведет к нарушениям дисциплины.

Перечисление примеров, являющихся результатом ослабленного внимания к проблеме пьянства, можно было бы продолжить, но цель проверки и дальнейшей работы комитета НК состоит не столько в констатации фактов и наказании хозяйственных руководителей, сколько в необходимости формирования общественного мнения против подобных негативных явлений, их ликвидации.

Анализ, проведенный комиссией райисполкома, показывает, что недостатки, отмеченные в ВМК, присущи большинству предприятий и организаций района. В связи с этим на сегодняшний день главное—объединить усилия всех контролирующих и административных органов района в борьбе с пьянством и алкоголизмом.

**Ф. АХМЕТШИНА,**  
инспектор районного  
комитета НК.

В коллективе базы эксплуатации радиоэлектронного оборудования и связи Таркосалинского авиапредприятия династия Сухоруковых пользуется заслуженным уважением.

Радиотехник В. А. Сухоруков — один из старейших работников авиапредприятия, заместитель председателя группы народного контроля, действующей на базе ЭРТОС. Его жена Н. А. Сухорукова, сын Игорь и жена сына — Е. Сухорукова — в авиапредприятии на самом хорошем счету. Все четверо — отличные специалисты в области радиоэлектронного оборудования.

Комсомолец Игорь Сухоруков пошел по стопам отца, не только избрав профессию радиотехника и прекрасно зарекомендовав себя в коллективе работников объекта обзорного радиолокатора, но и став народным контролером. Вот как отзывается о нем председатель группы НК базы ЭРТОС старший инженер объекта ОРЛ Н. С. Тимошук: «Игорь — добросовестный и инициативный работник, признан победителем соревнования, развернутого в коллективе за звание «Лучший по профессии». Радиотехник второго класса, он досрочно справился с личными обязательствами, принятыми в честь 40-летия Вели-



кой Победы. Плюс к этому, Игорь — один из активистов группы НК, без него не обходится ни одно наше мероприятие. Как член редколлегия, он много делает для того, чтобы результаты работы группы НК оперативно доводились до сведения каждого члена коллектива».

На снимке: комсомолец Игорь Сухоруков.  
Фото Л. Шалахова.

## О сохранности материальных ценностей

Проверка, проведенная районным комитетом народного контроля, показала, что руководством и бухгалтерией районного отдела народного образования ослаблен контроль за использованием материальных ценностей и денежных средств, выделяемых Таркосалинской школе-интернату.

Списание вещей, отслуживших свой срок, производится с нарушениями установленных требований: работу по списанию начинают одни члены комиссии, а заканчивают другие, списанные вещи не оприходываются как ветхость, что ведет к злоупотреблениям. Еще в июне, сентябре 1984 года при проведении выборочных проверок были вскры-

ты серьезные нарушения правил списания мягкого инвентаря и установлена недостача на подотчете казначейши Н. И. Дьяченко. Однако ни руководством РОНО (бывшая зав. РОНО Н. Х. Куржева), ни бухгалтерией (главный бухгалтер Н. Н. Абдулина) своевременно не были приняты меры по взысканию с Н. И. Дьяченко недостачи. Лишь 16 апреля 1985 года было оформлено исковое заявление в прокуратуру, причем сумма недостачи была подсчитана неверно. Этот факт свидетельствует о том, что сотрудники бухгалтерии РОНО в сложных ситуациях не всегда консультируются с юристами, в результате чего допускаются правовые ошибки.

Решением комитета народного контроля за не-

обеспечение сохранности и списания материальных ценностей в Таркосалинской школе-интернате, главному бухгалтеру Пуровского РОНО Н. И. Абдулиной объявлен выговор. За допущенные недостачи директору Таркосалинской школы-интерната В. И. Соловьеву объявлен выговор и предложено навести порядок в учете и сохранности материальных ценностей, денежных средств.

Группе народного контроля школы-интерната (председатель Л. А. Дубяга) поручено проводить регулярные проверки использования материальных ценностей, в том числе и мягкого инвентаря, а о результатах информировать районный комитет народного контроля.

## В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

## НЕ ОТКЛАДЫВАЯ НА ЗАВТРА

17 мая районный комитет НК завершил массовую проверку готовности Таркосалинского цеха технической эксплуатации флота геологов, Таркосалинской пристани Уренгойского речного порта, баз и управлений производственно-технического обеспечения и комплектации некоторых предприятий района к проведению навигации 1985 года.

В ходе проверки вскрыты ряд серьезных недостатков и упущений, отмечены факты срыва установленных сроков выполнения разработанных мероприятий.

В частности, на момент проверки в ЦТЭ флота было отремонтировано только 85 процентов судов. К ремонту судов, предназначенных для перевозки нефтепродуктов, цех не при-

ступал. Это произошло по тому, что руководство ЦТЭ флота (т. Легостаев) несвоевременно и недостаточно настойчиво ставило вопросы перед вышестоящими организациями (Ямало-Непецкая РЭБ флота) об обеспечении цеха запасными частями, другими материалами, необходимыми для ремонта. Серьезной причиной задержки ремонта судов ЦТЭ флота явилось то, что соответствующие организации объединения Пурнефтегазгеология, руководство Пуровской геофизической экспедиции безответственно отнеслись к подготовке судов, предназначенных для транспортировки ГСМ. На пример, БПТОиК объединя-

с большим отставанием от графика произвела зачистку и пропаривание трех нефтеналивных барж. Пуровская геофизическая экспедиция не подготовила к ремонту танкер «Акула».

Безынициативность руководства Таркосалинской пристани (т. Арсемов) также привела к срыву намеченных сроков ремонта.

Руководство цеха и пристани не позаботилось об установлении устойчивой телефонной связи с грузополучателями, соответствующие предприятия и организации не были предупреждены о необходимости своевременной подачи заявок на производство доуглубительных и тральных работ в зоне причалов.

Серьезные недостатки в подготовке к навигации вскрыты проверкой в БПТОиК по Пурнефтегазгеология. Береговая зона базы захламлена. Руководство БПТОиКа затягивает начало ремонта трубопроводов, предназначенных для перекачивания нефтепродуктов из танкеров в резервуары. Руководством БПТОиКа не доведен до подбазы Пурпе план приема сухогрузов и горюче-смазочных материалов. Эта подбаза не готова принимать ГСМ, так как ремонт перекачивающей станции, системы трубопроводов по перекачиванию топлива из танкеров в резервуары не проводится.

Не на должном уровне

ведется подготовка к навигации в Пуровской геофизической экспедиции. Не готов к приему горюче-смазочных материалов емкостной парк, для оформления документации на прибытие грузов на период навигации не выделен для взаимодействия с ЦТЭ флота и пристанью постоянный представитель.

Проверкой установлено, что отдельные руководители, несмотря на неоднократные предписания государственной пожарной инспекции, допускают эксплуатацию складов горюче-смазочных материалов с грубыми нарушениями правил пожарной безопасности.

Районный комитет НК отметил недостаточную

работу начальника Таркосалинского ЦТЭ флота геологов Ю. И. Легостаева и начальника Таркосалинской пристани Уренгойского речного порта А. М. Арсемов по подготовке к навигации.

Внимание заместителя генерального директора объединения Пурнефтегазгеология В. М. Шангина обращено на недостатки в подготовке к навигации.

За невыполнение решения исполкома районного Совета народных депутатов и предписаний государственной пожарной инспекции директору БПТОиК Т. И. Шарикадзе, заместителю начальника Пуровской геофизической экспедиции Э. А. Саркисову, начальнику службы ГСМ Таркосалинского авиапредприятия Р. Р. Салихову поставлено на вид.



